

Несмотря на то, что мы постоянно консультируем наших читателей по вопросам исчисления и выплаты пенсий, многое по-прежнему остается неясным. Так, за последнее время в редакцию пришло сразу несколько писем на эту тему. На вопросы о пенсионном законодательстве отвечает заместитель управляющего отделением Пенсионного фонда РФ по Орловской области Л.Г. Коршунова.



КОМУ ПОЛОЖЕНА НАДБАВКА

? *Мой муж — участник Великой Отечественной войны. В марте 1941 года был призван в армию, в мае 1946 демобилизован. Был контужен, но в госпитале не лечился, поэтому никаких документов не имел. В 1995 году получил инвалидность II группы по общему заболеванию, а в 1996 умер.*

Положена ли мне надбавка к пенсии в размере 500 рублей как вдове фронтовика?

Т. ЛОПАТНИКОВА.

— Указом Президента РФ от 30.03.2005г. № 363 "О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий граждан Российской Федерации в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов" с 1 мая 2005 года предусмотрено установление дополнительного ежемесячного материального обеспечения отдельным категориям граждан, к одной из которых относятся вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы инвалидов Великой Отечественной войны.

Поскольку ваш муж умер в 1996 году и не являлся инвалидом ВОВ, то установить вам дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в связи с данным указом правовых оснований не имеется.

? *Уважаемая редакция, обращается к вам житель г.Орла. Насколько мне известно, Федеральный закон № 166-ФЗ от 15.12.2001 года (статья 3, пункт 3) дает право на получение второй (трудовой) пенсии всем гражданам, ставшим инвалидами вследствие военной травмы, и участникам ВОВ. Указанные лица, состоящие на учете в пенсионном фонде, в Орле получают эту вторую пенсию, а такие же участники войны, но состоящие на учете в облвоенкомате, вторую пенсию не получают. Я считаю это нарушением вышеупомянутого закона.*

На учете в облвоенкомате стоит около тысячи участников войны. Мы хотим знать: когда мы наконец получим свою вторую пенсию? Нам уже за восемьдесят, судиться каждый в отдельности не имеет физических сил. А сумма задолженности каждому с начала действия этого закона составляет порядка 150 тысяч рублей.

Н. САНЫЧЕВ.

— Гражданам, получающим пенсию по закону от 12.02.1993 года "О

пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел,

Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы" и имеющим одновременно право на различные государственные пенсии, назначается одна пенсия по их выбору.

КАК ПОЛУЧАТЬ ДВЕ ПЕНСИИ?

Исключение составляют жены погибших в войну с Финляндией, ВОВ, ВОВ по закону возможно только по линии пенсионного фонда.

Поскольку вам может быть предоставлено право на получение двух пенсий — трудовой пенсии по старости и пенсии по инвалидности по государственному обеспечению, то вам следует подать соответствующее заявление о назначении пенсии в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства. Следует отметить, что все назначения производятся только на основании заявлений.

Одновременное получение двух пенсий участниками и инвалидами

СПОХВАТИЛИСЬ...

? *Уважаемая редакция газеты "Орловская правда", пишу вам по просьбе инвалида ВОВ Петра Васильевича Зубарева. Дело в том, что ему не выплатили компенсацию за неиспользованную путевку на санаторно-курортное лечение за 2004 год. Ему скоро будет 86 лет и у него страшная болезнь — рак. Так что он может и не дожидаться компенсации. Если это возможно, помогите ему, пожалуйста.*

С уважением Л. ЗУБАРЕВА.

Редакция 11 апреля 2006 года направила данное письмо в управление социальной защиты населения администрации Орловской области. Вот что нам ответили:

"Выплата компенсаций за неиспользованную в 2003—2004 годах путевку на санаторно-курортное лечение производится по мере поступления денежных средств из областного бюджета в течение 2005—2006 гг.

Данная компенсация отправлена Зубареву П.В. почтовым переводом 21 апреля 2006 года".

Невольно возникает вопрос: неужели, чтобы получить положенные по закону деньги, нашим гражданам обязательно нужно вначале обращаться в редакцию газеты?

Е. ИВАНИНА.

А ОБЕЩАЛИ ПРИБАВИТЬ ТЫСЯЧУ...

? *Моя мама, М.А. Кондрашкина, рождена в 1926 году. В 1981 году она вышла на пенсию по старости, а затем ей выдали удостоверения "Труженик тыла" и "Ветеран труда". С 2002 года она признана бывшим узником концлагерей, и ей была назначена надбавка к пенсии. В прошлом году она отказалась от соцпакета.*

Все начисления она получала. Но в январе 2006 года ее вызвали в районное отделение пенсионного фонда, где она написала заявление по поводу нового назначения пенсии, связанного с Указом Президента РФ В.Путина, согласно которому пенсионерам, достигшим 80-летнего возраста, прибавлялась 1 тысяча рублей.

Прошло два месяца. Разница между пенсией, которую мама получала до и после написания заявления, составила всего 374 рубля. Мы обращались в районное отделение пенсионного фонда, но все разъяснения нам остались непонятны. Просим вас проконсультировать нас по данному вопросу, тем более что в подобной ситуации оказались более десятка жителей села.

Т. БОЧКИНА.
Шаблыкинский район.

— В соответствии с нормами действующего пенсионного законодательства при достижении возраста 80 лет производится увеличение размера пенсии только у полу-

чателей трудовой пенсии по старости. Размер базовой части трудовой пенсии у лиц, достигших 80-летнего возраста, с 1.04.2006 г. увеличен до 2070 руб. 18 коп., тогда

как у лиц моложе 80 лет он был увеличен только до 1035 руб. 09 коп.

Получателям других видов трудовых пенсий и пенсий, исчисленных по Закону "О государствен-

ном пенсионном обеспечении в РФ", не предусмотрено увеличение размера пенсии при достижении 80-летнего возраста. В этом случае пенсионеру разъясняется о возможности перевода с вышеперечисленных видов пенсии на трудовую пенсию по старости, если это наиболее выгодный вариант для получателя пенсии. Перевод осуществляется на основании его заявления и при наличии права на получение трудовой пенсии по старости.

По вопросу увеличения пенсии лицам, достигшим 80-летнего возраста, на 1 тысячу рублей сообщаем, что действующим Указом Президента РФ такого увеличения не

предусмотрено. Однако Президентом РФ был 30.03.2005 года подписан Указ, в соответствии с которым с 1 мая 2005 года некоторым категориям граждан РФ, в том числе бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, устанавливается и выплачивается дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере 1 тысячи рублей.

Кроме того, данной категории граждан предоставлено право на ежемесячную денежную

выплату (ЕДВ). Учет права гражданина на получение социальных услуг осуществляется с даты установления ему ЕДВ. Гражданин, имеющий право на получение социальных услуг, может отказаться от их получения в следующем году, обратившись с заявлением до 1 октября текущего года в соответствующий орган Пенсионного фонда РФ.

Итак, вашей маме, по-видимому, посоветовали написать заявление на перевод с прежнего вида пенсии на пенсию по старости, поскольку при данном исчислении размер пенсии оказался больше, чем при прежнем, на указанную вами сумму.